

# Független Magyarország

Egy szám  
40  
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Mátyás király-tér 8. szám.  
Telefonszám: 164.

Felölös szerkesztő:  
FODOR KÁROLY  
Helyettes szerkesztő:  
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:  
Helyben negyedévre — 1800 K  
Vidékre negyedévre — 2000 K

Egy szám  
40  
korona

## Hazaárulás?

A nemzetgyűlésen Drózdgy Győző szolt hozzá az indemnitáshoz. Drózdgy Arról beszél, hogy a csehek olyan féle ajánlatot tettek, hogy annak teljesítése esetén olyan területet kapunk vissza a felvidékből, amely a Csallóköztől, Komáromtól, Écskujváron, Léván, Losonecon, Rimaszombaton, Rozsnyón, Ungváron, Beregszászon és Nagyszőlősen keresztül volna és amelyen 750 ezer magyar lakik. A sűrűn röpködő közbeszólások közül kicsendült Mestkó Zoltán szava:

— Tűni akarjuk, hogy mi történt? Ha megtörtént az ígélet, miért nem kaptuk meg?

Drózdgy felszólalása meglehetősen nagy izgalmat keltett, éles megjegyzések hangzottak el és a közbeszólásokból ítélve, azt kell hinnünk, hogy Drózdgy nem mondott titkot, a nemzetgyűlés legtöbb tagja tudott róla.

Azt persze nem tudjuk, milyen feltételek voltak az ajánlatához mellékelve, de azt látjuk, hogy a dologhoz minden oldalról hozzászóltak elkeseredett hangon.

A tegnap délután Bajára érkezett kurzus lapok, a Szózat, az Új Nemzedék, a Magyarország és a többi hasonló szellemű újság, kigyóbkát kiált Drózdgya és megannyi megállapítja, hogy amit Drózdgy mondott és kívánt, az hazaárulás. Mi nem tudjuk, hogy az az ajánlat komoly formában megtörtént-e és ha igen, milyenek voltak a feltételek, de azzal tisztában vagyunk, hogy a közbeszólók mind tisztességes hazafi és hogy Drózdgyról sem merjük feltételezni, hogy kapható olyasmire, ami a hazának ártalmára lenne. Mondjuk, nem ismerhetjük az egész ügy histórikumát, de tisztába vagyunk azzal, hogy a közbeszólók jó hazafiak és sokkal óvatosab-

bak, sem hogy olyasféé helyese német, amely hazaellenes tendenciával volna meggyanusítható. Mégis jó volna tudnia az országnak, hogy mi is lehet az, aminek a kívánságát a kurzuslapok hazaárulásnak mondanak.

Nem értjük a nagy felzúdulást. Hát hétszázötvenezerny magyarok a rabigából való felszabadítására végyni, egy nagydarab leszakított magyar földet visszakivánni, hazaárulás?

## Hetvenmillió lira kárt okozott az Etna.

A kormány a riasztó hírek terjesztői ellen.

Róma. Éjtél után az Etna új kráterének működése fokozódott, de hajnal felé ismét csökkent. A nap folyamán a láva sebessége 26 méter volt óránként. Cataniaiból reggel 6 órakor érkező jelentések megerősítették azt a hírt, hogy az Etna működése továbbra is csökkent. A Monte Santo nevű domb megvédi Lungna Glosát a pusztulástól. A kár eddigi becslés szerint 70 millió lira.

Róma. Az olasz kormány rendelete az Etna kitörésével foglalkozik és a laptudósítások túlzása ellen ére-

lyesen szembe fordul. Kiemeli a rendelet, hogy emberéletben nem esett áldozat. Anyagi kár óriási, de nem katasztrófális. A kormány eltökélt szándéka, hogy szembe száll minden túlzással, ami Olaszországban gazdasági téren is kedvezőtlen hatást tesz. A segítőakció teljes erővel megindult. A pápa újabb 25.000 lirát ajándékozott a károsultaknak.

Páris. A kamara mai ülésén indítványt fogadtak el, amelyben Franciaország a katasztrófa alkalmából részvétét fejezi ki Olaszország iránt.

## A ceglédi választási küzdelem.

Budapest. A ceglédi mandátumért megindult a versengés. Étesülésünk szerint a kormány hivatalos jelöltje Daubváry Géza külügyminiszter, akinek három ellenje ötte van. Fábrián Béla, Dinich Vidor és Lendvay István.

## A két belga katona gyilkosai meg nem szállt területre menekültek.

Berlin. A Lokal-Anzeiger részletes jelentést közöl a két belga katona meggyilkozásáról, akiket utlevélátamozása közben löttek agyon. A lap a következőket jelenti a véres eseményről: „Egy reggel a bueri uton a Wilinger-malom közelé-

ben két agyonlőtt és egy súlyosan sebesült belga katonát találtak. A tett elkövetésével két német embert gyanusítottak, kiket a belga katonák utlevélük felmutatására szótörtek fel. Ekkor a németek lelőtték a két belga katonát, kabátjukat levetették, átusztak a Lappe folyón és a meg nem szállt területre menekültek. Az ott maradt kabátok egyikében Fickmann bueri lakos nevére kiállított iratokat találtak. Fickmann hozzátartozóit letartóztatták.”

## Német-francia közvetlen tárgyalások.

Páris. A Temps jelentése szerint nem erősítették meg azt a hírt, hogy Németország közvetlen tárgyalásokat kezd a jóvátétel kérdésében Franciaországgal.

## Orosz megtorlás Svájc ellen.

Moszkvából jelentik: A népbiztosk tanácsa tekintettel a Vorovazky meggyilkolása után támadt ellentétekre, elhatározta, hogy Svájca kimondja a gazdasági bojkottot és azonsvájci állampolgárnak, aki nem tartozik a dolgozó osztályhoz, nem adja meg Szovjet-Oroszország a beutazási engedélyt.

## Az olasz választási reform.

Róma. A választási reform tárgyalásával kapcsolatosan a külügyi bizottság elfogadta 10 szavazattal 8 ellenében a relatív többségelmét. A javaslat ellen szavaztak a populáris, a szociáldemokraták és a republikánusok.

## Repülés Prága és London között.

Prága. A Vinkov jelentése szerint július hó 1-én megindulnak a repülőpostajratok Prága és London között.

## A belügyminiszter betiltotta a Népszava uccai árusítását.

Budapest. Rakovszky Iván belügyminiszter a Népszava köportázsjogát a legutóbbi napokban megjelenő két lázító cikke miatt megvonta.

T Ő z s á g.

## Mai zürichi nyitás:

Budapest 06.1/4  
Berlin 0.42, Newyork 558  
Milano 2515, Prága 1675, Buda-  
pest 0.625, Belgrád 635, Varsó  
0.60 Bécs 0.0078 1/2, osztrák  
0.078 5 Szófia — Bukarest 275,  
London 2575 Páris 3460.

Javitják a járdát.

A város vezetőinek követségéről Baja minden polgárának meg van a saját egyéni véleménye. Ez a vélemény semmi körülmények között nem lehet kiselgő. A követség nem csak a város külterületén, de a bevároiban is olyan botránnyal, hogy annak javítására már nagyon is szükség lenne.

A járdák és kövütek javítása óriási teherként nehezedik a városra már évek óta. Késztelen, hogy a győkeres orvosok sok milliót igényeljenek és azt is elhiszük, hogy a városnak nagy megerőltetésbe kerül ma, az e célra szükséges milliók előteremtése.

A város kövütségének pedig már nagyon is előrelépő fontosságú lenne, hogy a járdákat megfelelő módon javítsák ki. A kövütségnek az anyagi követelményekkel járó balesetek van kitéve a járdák, kövütek rossz állapota miatt. Sérültek is minden oldalról a javítási munkálatokat, de eddig csupán ígéretek kaptunk.

Végre néhány héttel ezelőtt komoly formában kezdett foglalkozni a városi tanács ezzel a problémával. Ha teljes javításról nem is volt szó, jelentékeny javulást jelentett volna, ha az akkori terv valóban keresztül vihető lett volna. Arról volt szó ugyanis, hogy a város a járdák javítására 20.000 téglát vásárol és javíttatni fogja a kövüteket is.

Ezt a tervet azonban a jól ismert oknál fogva — a pénzhiány miatt — elvetették. Pedig egyike az a legsürgősebben megoldandó feladatoknak. A kövüset napról-napra rosszabb és rosszabb lesz és a javítási munkálatok pedig a távoli jövőben késsnek.

Most a város a járdák javításához megint hozzáfogott. Vásárolt ezer darab téglát és ha jól megy vele még ezer darabot és ezzel a mennyiséggel fogja orvosolni a bajt. A javítások természetesen, csupán a városkassa környékén folynak. Ott toldják földjék a rossz kövüset, míg a város többi részén az állapotok változatlanul maradnak.

Véleményünk szerint ennél a kérdésnél félre kell tenni mindent és a város vezetőségének minden erejével azon kell törekedni, hogy a bajai kövüset városi mértékben emelkedjék. Reméljük, hogy ezt a város vezetősége is be fogja látni és bár honnan teremti is elő a pénzt, legalább a város belső területén levő utcák kövüsetét fogja a városban kijavíttatni.

Bajai kubikosok építik az összekötővasutat.

Ismét folyik a munka.

Ismeretes, hogy a bajai dunai összekötővasút építésével kapcsolatban több oldalról helyteleníték a városnak az intézkedését, hogy a kubikos munkát helyes munkásoknak adták ki. Az egyik városi közgyűlésen Meskó Zoltán nemzetgyűlési képviselő úr a tisztelettel is intézett az ügyben a város vezetősége ellen és akkor személetesen a polgármester, hogy Baján nincs kubikos. Ezt a tévhitet a város vezetősége néhány napja is erősen bizonyította, hogy Baján soha nem volt esélyes kubikos és helybeli munkásokkal ezt a munkát elvégezni nem lehetett volna.

Alig néhány hétig dolgoztak a helybeli kubikosok a városnak, amikor egyszerre felhagyott a munkát. A város ekkor felhívást bocsátott a bajai munkásokhoz, ha nincs ó, jó a számuk is elve alapján, hogy most már jelentkezzenek

a bajai munkásokkal, mert vidéki munkás hiányában nekik kell elvégezniük a munkát. Ekkor a helybeli munkások ak korábban voltak bántandók munkába állni. később azonban mind többek és többek jelentkeztek. Ma már 70 munkás dolgozik az összekötővasút építésénél és még ma is van jelentkező. A munka pedig a legjobb módszerrel halad előre.

Megdöbt tehát a város vezetősége, hogy Baján nincs kubikos. Igen is van munkás Baján és hajlandó is munkába állni, ha a város kellő módon — még mindig nem olyan mértékben, mint a vidéki munkások — megfizeti őket. Jelenleg a munkások túlnyomó része bajai, vannak dávidi és szentivéri munkások is. Végül mégis leszögezzük, hogy ebben a kérdésben Meskó Zoltának volt igaza — van kubikos Baján!

Amerikai magyar véreink lelkes propagandája Nagy-Magyarországért.

Az amerikai szenátus kinyomatja és számtalan példányban ingyen küldi szét a magyarok memorándumát. — Allandó permanenciában marad a magyar propaganda-bizottság. — Jó eredményekre van kilátás.

A piteburghi „Magyar Híradó” most érkezett június 1-i számában olvassuk az alábbi jóleső sorokat:

As az országos értesítet, amelyet már hónapokkal ezelőtt elkészített egy munkáscsoportból álló bizottság, Clevelandban tartotta meg első gyűlését, melynek célja az, hogy beszámolva az addig végzett munkáról, országos méretűvé szocializálja a mozgalmat. Tavaly októberben állott össze 17 egyszerű clevelandi munkáscsoport, hogy amennyiben lehet, fölírassa az amerikai magyarságot a tértelenségből és elszegényedésből a sok sikertelen kísérlet után még egyszer. Azóta a mozgalom kiterjedt a clevelandi magyarok mozgalmára volt, de a legutóbbi időben megtudta az egész amerikai magyarság, hogy az időt nemcsak jól, hanem egyenesen nagyüzettel használták fel.

As az emlékirat, amelyet a mozgalom lelke, Birinyi K. Lajos ügyvéd állított össze, bemutatására került az amerikai szenátusban, ahol La Follette szenátor mutatta be. A szenátus kimondotta, amelyről azonban, jobban egyetemes írat sem tárja fel Magyarország igazát, ki-

nyomatja és megadja számára az ingyenes postai szétküldés jelfát.

As értékesletlen a clevelandi magyar egyesület majdnem mindegyikének vezető emberei jelen voltak, akik a vidékről jött hítküldöttekkel együtt körülbelül 20 ezer amerikai magyart képviseltek.

Birinyi K. Lajos ügyvéd beszámolt a mozgalom eredményéről, azokról a tárgyalásokról, amelyeket La Follette és Sheppard szenátorokkal folytatott a amelyeknek eredménye lett a memorándum elfogadása és kinyomatása. A bizottságunk eddig tízezer példányban áll rendelkezésére fűzet, amelyet amerikai körökben fognak elterjeszteni.

Kimondotta a gyűlés, hogy az előkészítő bizottság addigi munkáját nemcsak helyben hagyja, hanem azért legnagyobb köszönetét és elismerését fejezi ki az önzetlen férfiaknak, akik fáradságot és költséget nem kímélve, egyedül a saját erejükre támaszkodva fogták a munkát. Kimondotta a gyűlés, hogy egyedül a Magyarországiért folytatandó propaganda lesz a célja, amelyet egyes államok szerint akarnak megszervezni úgy, hogy

a központ Cleveland legyen és a központi vezetést az eddigi előkészítő bizottság maradjon. A gyűlés a legnagyobb lelkesedéssel kimondotta, hogy a munkát nem hagyja abba, hanem azt fokozott erővel folytatni fogja az egész amerikai magyarság bevonásával. Birinyi K. Lajos ügyvéd különösen meleg tisztelettel részesítette, aki saját beváltása szerint az első három szavazóban legfeljebb öt órát aludt naponta csak azért, hogy a szerkesztésen Magyarországért minél többet dolgozhassék.

ANAPESEMENYEI

Ujra fellendült a kendőipar.

A múlt esztendőben szép lendülettel indult a kendőipar minden áramlat nélkül egyszerre megszűnt. A kereslet egyik napról a másikra teljesen elszűnt. Szegény és jómódú emberek egyformán rávetették magukat a kendőgyártásra és ezáltal a város majdnem minden házában megvolt a rendszeres kereset. Amikor aztán a vidéki kereskedőknek a kendők iránti érdeklődése megszűnt és nem vásárolták a bajai kendőket, a városban rengeteg kendőraktár maradt. A külvertekben éppen úgy, mint a bevárookban maradt kendő. Egyik-másiknál talán százszámra raktározták el a megmaradt kendőt.

Most aztán megindult újra a kendőipar, azonban a kendőkötés nem lett olyan nagy arányú, mint tavaly. Részben azért, mert jóval kevesebben foglalkoznak kendőkötéssel részben pedig, mert már fentebb említettük, sok a múlt évről megmaradt kendő.

A kendőüzletben azonban egy igen érdekes tünet mutatkozik. A nagybani vásárlók a tavalyról megmaradt kendőkért szinte érthetetlen irakodással olyan alacsony árat ígértek, hogy az ár a nyers fagyál árán alul van.

A tavalyról megmaradt kendők tulajdonosai így természetesen elvesztik a kendőket ujak kötéséig. A kendőüzletben és kereslet valószínűleg csak később fog fokozódni.

— A felemelt III. osztályú kereseti adó ellen ésszerűen a ké 27-ig lehet benyújtani a pénzügyigazgatósághoz. Erre a körülményre íemeltve felhívjuk az érdekelteket adókösség ügyelmét.

— Építési ellenőrök. Öreg nyugdíjas bécsik, akik ésszerűen nagyobb részét munkájuk

szülő a... király... alatt... 36/a sz... hadó... 6 HP... motor... tartány... korpá... minden... anyáru... en, mint... naptól... ató Ar... sz. alatt... éláné... TAJ... pható... akabnál... ucca 5... MÉZ... yiségben... BONGOSZ... semege... sében... rverés... számu ház... 1-én d. u... folyó éven nyitvá... 3 órák... ésen eladó... nos önk... dr Flórián... Árvér... ájában meg... Géza ú... tekinth... Eg... füzlet... gyütt... atadó... ó b a n... keresek... 10... zsis... ván-u. 7... Cim:

Gyönyörű kromtalpu francia férfi és női

fehér cipők

ugyszintén ráman varrott szandálok rendkívüli olcsó árban kaphatók.

Stellner Zsigmond cipőüzlete :- Baja, Vörösmarty-u. 1. (Grauug-ház). :-

1500 tők most pihenik egy élet fáradságát, külföldre és új szerű... hadó. 6 HP. motor... korpá, minden-nyáru en, mint naptól nag-kezdéláné.

A Sugovica korszó padjait még ez évben megrendeli a város.

A Sugovica korszó padjainak ügye végre valahára talán révb... Készen természetesen az árak nem lefelé, hanem igenis felfé... megrendeli a padokat. A Sugo-

Nyári ruhák Fűrdő cikkek Utazó-kabátok Leányka ruhák

HOLZER

divatházában Budapest, IV., Kosuth Lajos uca 8

Sírkőállítás. Holnap, vasárnap egyeletos ünnepet ünnekel a bajai seidő temetőben. Noha való Schser Adolfnak, a bajai iár. egyben éveken át volt közszerelőtalan állott hivatalnokának sírkövét állítják fel reggel 8 órakor. Az ünnep-üzen az elhunyt rokoni és barátai fgnk részét veszi.

hétvenezer ember lett hajléktalanná. Az áradás áldozatainak számát csak hosszavetőségessé állapították meg és öntörre teszik. Sok kőszéget az áradás az éjjeli órákban lepett meg úgy, hogy ezek lakóinak negy- rézesét elűnt. Az áradás területén minden vetés és állatállomány elpusztult

Találtatott egy darab 10 méter körüli hosszú kőtől. A jogos tulajdososa az államrend- őrkapitány 31. század szótá- ában ávehozt.

A mai hetiplac a múlt szombati piknál az árak tekinté- tésben jóval magasabb volt.

Népgyűlés. A szociál- demokráta párt folyó hó 24 én, vasárnap d. e. 10 órakor a Szt. István téren gazdasági és poli- tikai helysét és az ind. xread- zser napirenddel nyilvános népgyűlést tart. Beszélni fognak Pizler Emil és Süő József nem- segügyi képviselők.

Mi lesz a nyár szeszácólja? Megmondja Kornyey Paula a Nemzeti Színház hírszeves mű- vésszéje, aki személyes tapasztalás után ezt írja róla: A cipő hóhéher lesz tőle. Nem fog, nem kánnék nyakra-főre és oly re- mektől tapsd. hogy nincs még egy a nap alatt ehhez hasonló jó doloz. Beszám. „Albat” ot fogok használni mindentem s mindenkinek csak ezt ajánlom. Üdvözlé Kornyey Paula. „Alba- nit” a legértékesebb véssze- cipő tisztító Kapható mindenütt. Különböző színben. Gyártja: Öreggyal gyógyvár Budapest— Csepel, Fő ut 35.

Javítják a máthézi puszták majorjait. A város kijavíttatja a máthézi puszták megromlódoti majorjait. A III. számú majoriásg munkálatai: a következő iparosok kaptak meg: a kőműves munkát Szabó József felülvizsgálási kőművesmester, az ércmunkát Csingon Károly, a cserépez munkát Csiki Antal, az asztalos, lakatos és üveges munkát Szabó Ferenc bajai iparosok nyerték el. A máthézi puszták VII. majoriásgának munkálataira vonatkozólag 24-én délelőtti a főmérnöki hivatalban tart írásbeli versenyfárgyalat tartanak. A kőművesmunkára 250 000, ércmunkára 332 000, asztalos munkára 40 000, bádogosmunkára 180 000, asztalos, lakatos és üveges munkára 314 500 koronát, összesen tehát 1.116.500 koronát írtányoztak elő.

Az ártézi víz. Eddig két vállalkozója volt a városnak, akik a kőszéget ártézi vízzel látták el, de most a vízszociál- újszervezet miatt beszüntette működését. A város kőszégsége a legnagyobb ivóvízhiányban szenved. A város leg több részében nincs itató víz, viszont az ártézi kutak a város leg több pontjánál igen távol fekszenek. A városi hatóságoknak különö gondoskodnia, hogy a későbbi ivóvíz szükséglete valamilyen módon hi legyen elégtve.

SPORT. A főgimnázium tornaversenyének programja.

A főgimnázium június 24 én, vasárnap délután 5 órai kezdet- tel a BSE Sporttelepén nagy- szabácu tornaversenyt rendez. A versenye programja a következő: 1. Tisztelő felvonulás az ifjuságnak. 2. Himnusz. 3. Műrendgyakorlat hat oss- lopban. 4. Tagszabadyakorlatok váss- lökkel, bemutatja az inieket ifjusága. 5. Oszálytornák: a) Képés támfán I—II osztály. b) Egyenlőten kara korlátom III. osztály c) Hosszabam álli- tott lapon IV. osztály. Ugyanekkor: a) 100 méteres

Hetvenezer ember lett hajléktalan a Volga áradása következtében. Berlinből jelentik: Moszkvai jelentés szerint a Volga a Tatar kőstársaság területén való egész folyásán kiöntött. Az áradás, amely több ezer kilométerre terjed, értéti pusztításokat okozott. Eddigi jelentések szerint, 8 usáshelyen falu és népes kösz- wég került víz alá úgy, hogy

Werner Emilia hí- neves regénye „Szent Mihály” 6 felvonásos filmregény lesz az Uránia vasárnapi műsora. A gyönyörű regény film változatá- nak értékeit emeli a címszerzőlő Petrovics Sava iszláv játék, aki a film művészeinek legjavát nyújtja. Az előadások fél 4, 6 és fél 9 kor kezdődnek.

Önkéntes munka. A számu ház Alutató 1-én d. u. folyó éven nyitvá- 3 órakor részen eladó. nos önként dr Flórián Árverőjében meg- Géza új tekintetbe

Önkéntes keresek Megy 10... van-u. 7.

URANIA MOZGÓ BAJA

Zé-Zé Párisi erkölcsök 4 részben, 16 felv. — Pétervárosban: Blanche Vernou és André Livouil. Bemutató III. rész: Parle fortéje 1923 június 23 an előadás IV. rész: A megváltó szeretet! Szombat 6. fél 9 ó. Június 24-én, vasárnap délután fél 4, 6, fél 9 kor A magyar Híngyártás legesodasabb újdonsága FŐSZERZŐLŐ: PETROVICS SZVETISZLÁV Werner Emilia regénye 6 felvonásban.

ABADIE valódi francia szivarka papir



**TERRENOL**

Építőmesterek és építetők figyelmébe

Szabadalmazotti **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízátthatlan állandó raktár és egyed-  
árusítóhely az

**Első Bajai Malomépitő és Mezőgazdasági Gépgyár**

Baja, Kőlcsey-utca 3 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)



**KOLLARIT**

BŐRLEMEZ  
STAGYALAN PEDÉLLEMEZ

**TURUL**  
CIPŐGYÁR R. T.  
**Fischer Pál**  
Postaépület, Baja.

Saját érdekében tekintse meg kirakatainkat

**Cipőink**  
olcsók, természetesek, megbízhatók!

**Porosz-szén**

Van szerencsén a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy állandó raktáron tartunk látásra és gépek üzemben tartására legkiválóbban alkalmas **elsőrendű felsősziléziai porosz szenet**, amelyet úgy a gyárosok, mint a magánosoknak ajánlunk Raktáron tartunk áttűnő minőségű **cséplő és kovács szenet**

Tierreltel 01:10  
**Magyar Lengyel Arulorgalmi és Szen-behozatali Vállalat** 11:  
Bezerédi Pál ucca 8 sz. Vasut mellett. 01:10

**HUBER LAJOS**  
építészeti műbádogos szerelő műhelye.  
Budapesti ut 119 sz.

Készít: Tető és Toronyfedés, Városl és ház vízvázatok f, csatornát, ornamentikal dísz- fűrdőbarendezést, c. övezést munkát, bádogkereskedelmi kutakát, villámhá-lítót, v. la- tömegáru, szőlőpermeleket. : - - moscsengőt. - - :

Költségejántat és tervezés díjtalan  
Városi iroda: Káder-ucca 18 szám

**Pollák József**

**butorgyár**

Minta és detaile eladási raktár:  
Kossuth Lajos-u. 23. Telefon 184

Fatelep: Budapesti ut 4. szám

Gyártelep: Dömötör ucca 4. szám.

o Telefon szám: 104. o

**Arany, ezüst, platina**

vétele mindenkor a legmagasabb napi áron.

**AFFINÉRIA**  
nemestémválasztó és feldolgozó intézet részvénytársaság

**BUDAPEST**  
Gyár és iroda: VII. Nagydíóta ucca 28  
Telefon: József 72-14, József 2-98  
Szo, ényim: AURUM Budapest

**Malomtulajdonosok figyelmébe.**

Állandó raktár eredeti avájci szítaselymekben minden szám és méretben.

Továbbá eredeti Böbler-féle kölesítő szerszámok, sikszita-golyók, hevederek és szerlesek. Wolfner-féle gép- és varó szitakból, gép és amerikai hengeroalajokból.

**ELSŐ BAJAI MALOMÉPÍTŐ**  
Kőlcsey-ucca és Budapesti-ut sarok.

Orvosi műszerek, kerékpár alkatrészek o- és csillárok stb. -o

**nickelezését**

vállalja. -o o o-

**Bohner és Sándor**  
:- fa- és vasárugyár. :

Telefonszám: 121.

Saját termelésű faval égetett darabos

**MÉSZ**

Portland CEMENT  
retorta BÜKKFASZÉN és kátrány fedellemez  
állandóan kapható:

**Spitzer Illés**  
BAJA,  
Budapesti-ut 9. Vásártér.  
Minden mennyiséget házhoz szállítok.

Telefonszám: 121.

Roma  
Portla  
fehér márn  
Gra  
Granit  
Tégla,  
Cemen  
Duna  
napi arba  
Grünh  
Spitzer féle  
árugyár.

Reklamáció a Cseres-nyomda gyártásáért Baja (Fodor Károly és Társa)

Kiadó és lapfeladatló: a Független Magyarország kiadóvállalat. A kiadóért felelős: Fodor Károly